

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 г.

№ 9 (735)

Среда, 13 марта 1985 г.

Цена 2 коп.

ОБЩЕЖИТИЯМ — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

27 февраля на заседании комитета ВЛКСМ председатель центрального студсовета Андрей Козлов дал анализ работы бюро ВЛКСМ РТФ, МСФ и ТЭФ в общежитиях. Секретари бюро ВЛКСМ Игорь Лепп, Анатолий Щелканов и Антонина Макарова рассказали о своей работе.

Есть у нас добрые дела в общежитиях, но вот только почему-то с каждым годом их становится все меньше. А вот случаи беспорядков не уменьшаются. В чем дело? Как мне кажется, — в неумении правильно организовать свободное время проживающих там студентов.

Мало внимания уделяют комсомольцы конкурсу полит-

песни и политплаката, тематическим вечерам отдыха, новогодним смотрам-конкурсам. Нет системности в проведении рейдов студсоветов по общежитиям, на недостаточном уровне находится наглядная агитация в общежитиях, спортивная работа. Об этом и говорилось на заседании комитета ВЛКСМ. Ведь в общежитиях живут прежде всего активисты, члены бюро и комсомольского оперативного отряда, ДНД, которые в силу своих прав и обязанностей призваны организовывать досуг студентов. Считается, что бюро ВЛКСМ мало помогают и студсоветам. Да не помогать они должны студсоветам, а работать вместе в общежитиях.

Направляющая роль в организации работы в общежитиях, контроль остаются за деканатами и партийными бюро факультетов. Но не нужно ждать от них опеки в каждом деле, надо проявлять больше самостоятельности, инициативы.

Если бюро ВЛКСМ ТЭФ действительно хорошо работает в общежитии, то и результат налицо — I место в социалистическом соревновании среди общежитий за 1984 год. А если в перспективном плане бюро ВЛКСМ МСФ даже не запланирован вопрос «О работе в общежитии» — то здесь результаты оставляют желать лучшего. Не случайно, вручая партбилет секретарю бюро ВЛКСМ Игорю Леппу, первый

секретарь РК КПСС Виктор Иванович Самойлов попросил его наладить работу в общежитии № 5.

Заметно сдали свои позиции активисты общежития № 1, которое было лучшим четыре года подряд, а в нынешнем году заняло третье место. Наверное, это не случайно. Слабый состав студсовета, эпизодическая работа бюро ВЛКСМ, недоработки профбюро — вот причины отставания.

Не часто вот так, вместе на заседаниях комитета ВЛКСМ собираются председатели студсоветов и секретари бюро ВЛКСМ. Высказаны замечания, предложения, принято постановление.

М. СТУДИЛИН,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по организационной работе.

РАСТУТ РЯДЫ КОММУНИСТОВ

Растут ряды молодых коммунистов института. 27 февраля состоялось очередное заседание комитета ВЛКСМ. Кандидатом в члены КПСС была рекомендована преподаватель кафедры охраны труда О. П. Фоминих. Недавно Ольга Павловна была единодушно избрана депутатом Октябрьского районного Совета народных депутатов. Единодушным было мнение всех членов комитета ВЛКСМ — рекомендовать Ольгу Павловну кандидатом в члены КПСС.

Комсомольская организация КПИ пополнилась еще одним членом ВЛКСМ. В ряды комсомола был принят студент первого курса механико-технологического факультета Александр Хрипач. Хорошая учеба, общественная работа дают ему право носить значок Ленинского комсомола.

На очередном заседании комитета ВЛКСМ, которое состоится сегодня в 19 часов, будет рассмотрен вопрос о работе дискотек.

А. НАУМОВ.



В ФОНД МЕМОРИАЛА

Народы бережно хранят в памяти великие исторические свершения. Одним из крупнейших событий XX века явилась победа Советского Союза и его союзников над фашистской коалицией. Наша победа оказала глубокое воздействие на ход истории, на сознание людей во всем мире.

Наш народ, потерявший более 20 миллионов своих сыновей и дочерей во второй мировой войне, хорошо знает, что такое война. «Нет — войне», «Мы за мир во всем мире!» — с такими лозунгами выступают все миролюбивые силы нашей планеты. Большую роль в борьбе за мир играет молодежь, студенты, которые свято чтут память погибших бойцов.

Активный вклад каждого в дело мира должен принести ощутимый успех.

Студенты механико-технологического факультета первого курса перечислили более трехсот рублей на строительство мемориала Победы на Поклонной горе в Москве. Сбор средств прошел успешно благодаря активности комсомольского бюро курса. Наши студенты предлагают всем включиться в движение: «Никто не забыт, ничто не забыто».

О. КАЗЕННИКОВА,
студентка I курса МТФ.



САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

ПОДГОТОВКА к XII Всемирному фестивалю молодежи, который состоится летом 1985 года в Москве под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу», объединила молодых людей во всех частях земли, помогая им почувствовать себя в рядах международного движения.

Десятки миллионов юношей и девушек в Советском Союзе участвуют в «Марше мира», объявленном XIX съездом ВЛКСМ. В 1982 году от берегов Тихого океана до западных границ СССР прошел агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда», за шестьдесят дней этот эшелон проделал почти двадцать тысяч километров. В 1983 году во Всесоюзном референдуме «Я голосую за мир» участвовало более 70 миллионов человек.

История доказала, что фестивальное движение способствует укреплению мира на планете. Если в первом фестивале участвовала молодежь из 41 страны, то в последнем,

Гаванском, — из 145 стран. Фестивальное движение, а ему в ноябре исполняется 40 лет, имеет интересную, богатую событиями историю. Каждый из одиннадцати форумов молодежи отличался своим неповторимым колоритом, был насыщен незабываемыми событиями. Каждый из прошедших фестивалей превращался в крупное политическое мероприятие, способствовало единению демократической молодежи в борьбе против угрозы новой войны, за прочный и справедливый мир между народами, за светлое будущее. Для Ленинского комсомола, всей советской молодежи всегда были близки идеалы фестивального движения.

Когда зародилось фестивальное движение?

1 января 1945 года Всемирный совет молодежи призвал молодежь планеты принять участие в подготовке Всемирной конференции. Конференция открылась в Лондоне 29 октября 1945 года, на ней присутствовало 437 делегатов и 148 наблюдателей, которые представляли интересы 40 миллионов молодых людей из 63 стран, людей самых различных политических и религиозных убеждений. Самой представительной на конференции была делегация советской молодежи — 60 человек представляли

страну, внесшую весомый вклад в разгром фашизма.

Главным итогом этой встречи стало создание Всемирной федерации демократической молодежи—ВФДМ—первой в истории универсальной организации, объединившей столько разнообразных молодежных течений и организаций. Сегодня ВФДМ — это крупнейшая международная молодежная организация, которая объединяет 270 организаций из 112 стран.

В 1947 году в Праге собралось 17 тысяч юношей и девушек из 72 стран. Отличительной особенностью первого фестиваля молодежи и студентов являлась его продолжительность. Почти одновременно с открытием фестиваля гостеприимно распахнуло свои двери огромное здание, где экспонировались документы и материалы о жизни и борьбе молодежи из 33 стран. Исключительно разнообразной была культурная и спортивная программа фестиваля. Делегация советской молодежи одержала значительную победу. Почти во всех видах культурной и спортивной программы ее представители заняли первые места, стали лауреатами фестиваля. Первый Всемирный фестиваль прошел под лозунгом «Молодежь строит мир

своими руками».

Местом проведения II Всемирного фестиваля была избрана столица Венгрии — Будапешт. Фестиваль проходил под лозунгом: «Молодежь, объединяйся! Вперед за прочный мир, демократию, национальную независимость народов, лучшее будущее молодежи». На фестиваль прибыло 15 тысяч юношей и девушек из 87 стран мира. III Всемирный фестиваль молодежи и студентов проходил 5—15 августа 1951 года в Берлине. Лозунг фестиваля: «Молодежь, объединяйся в борьбе за мир, против опасности новой войны!». Принятый 12 марта 1951 г. Верховным Советом СССР Закон о защите мира вновь подтвердил миролюбивый характер политики Советского государства. В августе 1953 года столица Румынии Бухарест стала местом проведения IV Всемирного фестиваля, который проходил под лозунгом: «Через взаимопонимание — к единству! Через единство — к миру!». На фестиваль приехало 30 тысяч участников из 111 стран.

V Всемирный фестиваль состоялся летом 1955 года в столице Польши — Варшаве. На нем была представлена 31 тысяча делегатов из 114 стран. Совет ВФДМ с благодарностью принял предложение ВЛКСМ о проведении VI Всемирного фестиваля в столице нашей Родины Москве. В фестивале приняли участие 34 тысячи че-

(Окончание на 2-й стр.)

ТВОИ НАСТАВНИКИ, СТУДЕНТ



Доцент кафедры высшей математики, заместитель декана теплоэнергетического факультета В. К. Дураков — принципиальный, требовательный преподаватель, один из ведущих лекторов кафедры ВМ. Семь лет мы работаем вместе в деканате, и нам очень помогает в работе взаимопонимание и товарищеская взаимопомощь, подход с позиций высокой ответственности к ведению учебного процесса в вузе. И в том, что наш факультет по успеваемости — среди лидеров в институте, немалая заслуга и Бориса Константиновича.

А. ЦЫГАНОК,
декан ТЭФ.
Фото Ю. Потаенкова.

НА СНИМКЕ: В. К. Дураков принимает экзамен у теплоэнергетиков.

ЗА УСПЕХИ В РАБОТЕ

Значками «За отличные успехи в работе» в области высшего образования СССР награждены преподаватели нашего института, которых вы видите на снимках. Заведующий кафедрой теоретических основ теплотехники профессор Ю. В. Видин является одним из ведущих лекторов теплоэнергетического факультета и института, где работает с 1961 года. Он излагает студентам курсы лекций «Теплопередача» и «Теплообмен» увлекательно, аргументированно, в доступной форме, постоянно работает над повышением теоретического и ме-

тодического уровня лекций, в которые включает современные проблемы, связанные с формированием у студентов марксистско-ленинского мировоззрения. Юрий Владимирович ведет научные исследования по теме: «Аналитические и экспериментальные методы исследования высокоинтенсивных теплообменных процессов в технологических системах». В списке его научных трудов свыше 110 опубликованных научных статей и 5 учебных пособий. Большое внимание он уделяет НСО, за эффективное руководство научно-исследовательской работой

студентов неоднократно награждался Почетными грамотами.

Ю. В. Видин ведет большую общественно-политическую работу, неоднократно избирался депутатом районного Совета, секретарем и членом партийного бюро ТЭФ, руководит работой философского семинара, входит в состав редакционно-издательского совета.

Доцент кафедры теоретических основ электротехники А. И. Грюнер окончил КПИ в 1963 году. В 1969 году успешно окончил целевую аспирантуру в НЭТИ по специальности «Электрические машины», защитил диссертацию в МЭИ. Он на высоком теоретическом уровне проводит лекции,



практические и лабораторные занятия, ведет большую научно-исследовательскую работу по госбюджетной и хоздоговорной тематике, посвященной исследованию специальных электрических машин. Он является автором пяти методических пособий и 35 научных статей и авторских свидетельств. Аркадий Иванович имеет высшее политическое образование, активно участвует в общественной жизни института.

Им опубликовано 25 научных трудов, под его руководством постоянно работают студенты — члены СНТО. Р. И. Кутчер ведет большую воспитательную работу среди студентов и активно участвует в общественной жизни института: был членом профкома, заместителем декана МТФ и общественным инспектором по охране труда, является председателем методического совета МТФ.

На различных постах он внес большой вклад в становление института и развитие его научной базы. Николай Иванович ведет большую учебную, методическую, научную и воспитательную работу. Учебные занятия он проводит на высоком научно-педагогическом уровне. Им опубликовано свыше 20 печатных методических указаний по практическим и лабораторным работам.

Доцент кафедры технологии машиностроения Р. И. Кутчер работает в нашем институте с 1961 года. Окончил в 1974 году годичную аспирантуру в МВТУ им. Баумана и успешно защитил диссертацию. Все виды учебной и научно-исследовательской работы Рудольф Иванович проводит на высоком профессиональном

уровне. Им опубликовано 25 научных трудов, под его руководством постоянно работают студенты — члены СНТО. Р. И. Кутчер ведет большую воспитательную работу среди студентов и активно участвует в общественной жизни института: был членом профкома, заместителем декана МТФ и общественным инспектором по охране труда, является председателем методического совета МТФ.

Н. И. Втюрин творчески и с большим чувством личной ответственности относится к порученному делу, активно занимается общественной работой, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе института.

Фото Г. Домбровской и В. Голубцова.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ловек из 131 страны. Он был самым многочисленным и представительным за всю историю, предшествующую истории фестивального движения. Буржуазная пресса писала, что успех фестиваля — результат использования коммунистами всех своих возможностей, морального, материального и политического давления, что на проведение очередного фестиваля в странах «свободного мира» его организаторы не согласятся. VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов ответил на вызов буржуазной пропаганды, собрав участни-

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

ков в столице Австрии — Вене. Открытый характер фестиваля, проведение его в столице буржуазного государства свидетельствовали о силе демократической тенденции фестивального движения. Летом 1962 года столица Финляндии Хельсинки приняла делегатов VIII Всемирного фестиваля, в котором приняли участие 18 тысяч делегатов из 137 стран. Подлинным героем фестиваля был первый

в мире летчик-космонавт Герой Советского Союза Юрий Гагарин. Его приезд вылился в мощную манифестацию дружбы и солидарности прогрессивной молодежи. IX Всемирный фестиваль состоялся летом 1968 года в Софии, он проходил под лозунгом: «За солидарность, мир и дружбу», объединив под своими знаменами 20 тысяч делегатов из 138 стран. 30 тысяч делегатов из 140 стран снова приня-

ли участие в X, юбилейном фестивале, который состоялся летом 1973 года в столице ГДР — Берлине. Фестиваль стал неотъемлемой частью мирной программы борьбы молодежи за свои социальные и политические права, за единство рядов международного демократического движения. Впервые столица фестиваля была вынесена за пределы европейского континента. XI Всемирный фестиваль состоялся в столице Кубы — Гаване в 1978 году. Он стал самым представительным по числу стран — 145 и 18,5 тысячи делегатов. Впервые в фестивале приняла участие моло-

дежь из Анголы, Мозамбика, делегация Организации освобождения Палестины. Большую плодотворную работу на XI фестивале в Гаване провела советская делегация, что в определенной степени способствовало успеху фестиваля. С 27 июля по 3 августа 1985 года в Москве состоится XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Каждый из дней фестиваля будет посвящен определенной теме. Заявки на участие в Московском фестивале поданы из 113 стран, предполагается принять 20 тысяч делегатов. Москва готовится к встрече фестиваля.

ИДУТ ЗАНЯТИЯ



Глубокие знания позволяют преподавателю военной кафедры майору В. В. Ступину интересно и доходчиво проводить занятия.

НА СНИМКЕ: В. В. Ступин на занятиях со студентами группы ЭМ-62 электромеханического факультета. Фото Ю. Потаенкова.

ТЕЛЕСТРАНИЦА ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Молодежная редакция краевого телевидения приглашает вас посмотреть студенческий выпуск «Современника». Эта передача будет выходить в эфир ежемесячно. В первом выпуске мы расскажем об экзамене без билетов, о бюджете студенческого времени. Сатирическая страница «Студиозус» начинается телеконкурс на

лучшую студенческую столбовую, который будет проведен по вашим письмам. В студенческом выпуске уже принимали участие популярная певица Анна Вески, актеры театра эстрадных миниатюр завода-вуза и театра песни института цветных металлов. Пишите нам, о каких

проблемах студенческой жизни вам хотелось бы поговорить в следующих наших передачах.

Наш адрес: Красноярск-100, ул. Советская, 128, молодежная редакция. Студенческий выпуск «Современника».

Первая передача вышла в эфир 26 февраля.

С. КИМ, зав. отделом студенческой молодежи крайкома ВЛКСМ.

Возвращаясь к напечатанному

ВГЛЯДИСЬ В ПРОЖИТЫЙ

- НЕМОДНЫЙ ИДЕАЛ
- С ПОЗИЦИИ ПЕРЕДОВЫХ РАБОЧИХ
- ДЕНЬ — КАК ЖИЗНЬ
- НЕ ПО ДОЛГУ СЛУЖБЫ, А ПО СОВЕСТИ
- РАЗНЫЕ МНЕНИЯ

Между прочим, уважаемые читатели, Герберт Уэллс однажды написал: «В каждом из нас есть что-то от граммофона». Это я к тому, что некоторые, прочитав заголовок, подумают — ну вот, опять завели пластинку... Следуя «граммофонной» терминологии, предлагаю «проиграть» данную корреспонденцию. А с вашими мыслями потом с удовольствием познакомилась бы редакция. Но это так, между прочим. Теперь о сути дела.

Если помните, в номере от 21 декабря 1983 г. в газете «Политехник» была опубликована статья «Немодный идеал», рассказывающая о проблемах формирования активной жизненной позиции с точки зрения студентов. Разговаривая с товарищами, я убедился, что публикация мало кого оставила равнодушным.

В статье речь шла об идеале — он назывался жизненной потребностью, доказывались его необходимость и роль в формировании активной жизненной позиции. Теперь познакомьтесь, пожалуйста, с мнением человека, абсолютно согласного со всем вышесказанным, однако рассуждения которого диаметрально противоположны.

Владимир Рубцов, студент КПИ:

— Идеал, следуя которому, становишься лучше, вещь, конечно, нужная и для конкретной личности, и для общества. Но могу смело сказать: человек, всегда проявляющий лучшие свои качества, в жизни немногого добьется. Попробуйте-ка шесть утра в автобус № 3. Если хотите уехать, волей-неволей придется проявить грубость — иначе оттолкнут другие. И вообще, положи руку на сердце, кто-то сможет сказать, что ни разу не совершал сделки с совестью во имя собственного благополучия? Одним словом, мое мнение таково: идеальным сегодня нельзя быть, иначе тебя затрут, отодвинут на задний план, и ты не сможешь взять от жизни все тебе предназначенное.

Итак, мы столкнулись с довольно распространен-

ным мнением. Прокомментировать его могли бы вы, читатели, я хочу только отметить, что «взять» для жизни побольше — для кого-то тоже ведь стремление к идеалу. Пожалуй, надо всегда «смотреть в корень» — и под внешним безразличием (отсутствием идеала) видеть борьбу совершенно разных идеалов.

А вот как представляет себе проблему становления идеала одноклассник Владимира Сергей Верис:

— Мне кажется, идеал у человека появляется на основании опыта. В молодости мы видим лишь цель в жизни. Во всяком случае, только добившись чего-нибудь значительного, можно сказать с уверенностью: мои знания, опыт, материальное положение позволяют быть похожим на такого-то человека.

Я, например, не согласен с Сергеем. Зачем искусственно обеднять свою жизнь, деля ее на отрезки, разные по духовному содержанию?

Активная жизненная позиция. Только она делает нашу жизнь по-настоящему яркой и полноценной. И об этом тоже говорилось в статье.

— Как вы считаете, в чем проявляется активная жизненная позиция, — спросил я передовика произ-

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В связи с подведением итогов социалистического соревнования среди факультетов, кафедр, циклов, подразделений и отделов, а также подведением итогов смотров-конкурсов за 1984 год признаны лучшими и награждены коллективы института, занявшие I—III места.

Среди факультетов — теплоэнергетический факультет — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место); факультет автоматики и вычислительной техники — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (II место); механико-технологический и электромеханический факультеты — Почетной грамотой (III место).

Среди выпускающих кафедр энергетического профиля

кафедра тепловых электрических станций — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место);

кафедра электроснабжения промышленных предприятий и городов — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (II место);

кафедра промтеплоэнергетики — Почетной грамотой (III место).

Среди выпускающих кафедр машиностроительного и автотранспортного профиля

кафедра технологии машиностроения — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место); кафедра строительных и дорожных машин — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (II место);

кафедра автомобилей и двигателей — Почетной грамотой (III место).

Среди общинженерных кафедр

кафедра теоретических основ электротехники — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место);

кафедра сопротивления материалов — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (II место);

кафедра теории и констру-

ирования механических систем — Почетной грамотой (III место).

Среди общенаучных кафедр — кафедра общей химии — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место);

кафедра теоретической механики — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (II место);

кафедра физики — Почетной грамотой (III место).

Среди кафедр общественных наук

кафедра научного коммунизма — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место).

Среди подгрупп учебного отдела

среди административных отделов: научно-исследовательский сектор — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место);

среди отделов библиотеки: абонемент учебной литературы — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место);

среди секторов информационно-вычислительного центра: сектор автоматизированных систем управления и обучения — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место).

Среди специализаций кафедр физвоспитания и спорта

коллектив спортзала корпуса «Г» — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место).

Среди отделов и служб административно-хозяйственной части

среди обслуживающего персонала студенческих общежитий: коллектив общежития № 5 — переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой (I место);

среди учебных корпусов: коллектив учебного корпуса «Д» — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место);

среди производственных отделов: коллектив учебно-производственных мастерских — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место).

среди административных

отделов — отдел охраны труда — переходящим вымпелом и Почетной грамотой (I место).

За успехи в труде по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств 1984 года и активное участие в общественной жизни объявить благодарность и занести на Доску почета:

Алексея Петровича Цыганка — декана теплоэнергетического факультета;

Виктора Михайловича Бурсаркина — заведующего кафедрой высшей математики;

Сергея Ананьевича Михайленко — старшего преподавателя кафедры тепловых электрических станций;

Игоря Сергеевича Деринга — зав. кафедрой тепловых электрических станций;

Станислава Николаевича Шатохина — зав. кафедрой технологии машиностроения;

Юрия Серафимовича Перфильева — зав. кафедрой теоретических основ электротехники;

Геннадия Даниловича Мальчикова — зав. кафедрой общей химии;

Владимира Ивановича Темных — начальника научно-исследовательского сектора;

Надежду Елисеевну Родичеву — заведующую отделом библиотеки;

Тамару Филипповну Похатилову — заведующую общежитием № 5;

Валентина Петровича Майстренко — начальника УПМ;

Александра Григорьевича Михайлова — столяра УПМ;

Анисью Сергеевну Шевченко — штукатура-маляра отдела капитального ремонта;

Владимира Назаровича Коломийца — начальника цикла спецкафедры;

Галину Григорьевну Янкевич — коменданта учебного корпуса «Д»;

Рудольфа Ивановича Кутчера — доцента кафедры ТМС;

Виктора Павловича Логинова — ст. преподавателя кафедры теоретической механики;

Сергея Владимировича Сидорова — ассистента кафедр

Василия Николаевича Борисова — профессора кафедры теоретической механики;

Владимира Иннокентьевича Титовича — доцента кафедры ЭПП;

Владимира Анатольевича Тремясова — доцента кафедры электрических станций;

Юрия Владимировича Винадина — зав. кафедрой ТОТ;

Виктора Григорьевича Анопоченко — доцента кафедр

АиД;

Петра Петровича Костылева — доцента кафедры охраны труда;

Олега Вениаминовича Шорохова — начальника сектора технического обслуживания ИВЦ;

Бориса Порфирьевича Соустина — профессора, зав. кафедрой АиТ;

Аркадия Ивановича Грюпера — доцента кафедры ТОЭ;

Виктора Александровича Забугу — доцента кафедры АиТ;

Галину Ивановну Сырову — ст. преподавателя подготовительного отделения;

Герольда Николаевича Лимаренко — доцента кафедры деталей машин;

Игоря Александровича Зырянова — ст. преподавателя кафедры сопротивления

материалов;

Ивана Ивановича Родина — и. о. профессора кафедр

ПТМ;

Георгия Яковлевича Шайдурова — старшего научного сотрудника кафедры радиосистем;

Афанасия Егоровича Бузмакова — ст. преподавателя кафедры физики;

Сергея Викторовича Чепурных — старшего научного сотрудника кафедры РТ;

Ксению Марковну Феоктистовну — секретаря партбюро ФАВТ, зав. кафедрой немецкого языка;

Ирину Игоревну Зырянову — доцента кафедры политэкономии.

Арона Борисовича Муллера — председателя спортклуба «Политехник»;

Владислава Эдуардовича Лобзу — начальника цикла спецкафедры.

К ЗАОЧНИКАМ — ОСОБЫЙ ПОДХОД

Итоги зимней экзаменационной сессии на заочном факультете показывают, что хорошие результаты в успеваемости студентов добиваются те кафедры, на которых достигнут высокий уровень методического обеспечения, руководства и контроля за их самостоятельной работой.

Такие результаты получены на кафедрах истории КПСС, где у второкурсников специальности 0504 успеваемость составила 94,4 процента. На кафедре ЭПП по дисциплинам АСУП и САПР у студентов шестого курса специальности 0628 успеваемость — 100 процентов! На кафедре электрических станций по дисциплине «Электрическая часть станций» у пятикурсников специальности 0302 успеваемость 82,4 процента и у них же на кафедре охраны труда — 85,3 процента. На кафедре вычислительной техники по дисциплине ЭВУ пятикурсники имеют успеваемость 92,8 процента, на кафедре АиТ по дисциплине «Телемеханика» — 75 процентов.

Успеваемость студентов первого курса специальности 1617 по высшей математике составила 76,2 процента. Это является результатом индивидуальной работы со студентами преподавателя кафедры прикладной математики М. П. Свистачевой.

Хорошо организован учебный процесс по заочной форме обучения на кафедре химии, где студенты Красноярска в течение семестра выполняют лабораторные работы и контрольные работы на групповых консультациях в субботние дни. Активно и заинтересованно работают ответственные за заочную форму обучения преподаватели кафедр химии Г. Е. Черникова, Г. В. Черникова и Е. В. Грачева. Успеваемость студентов ЗФ по химии в зимний семестр находится в пределах 80—90 процентов. Опыт организации учебного процесса на кафедре химии заслуживает внимания всех кафедр института.

В. АВРАМЕНКО,
декан ЗФ.

ДЕНЬ

водства, слесаря 6-го разряда Владимира Алексеевича Гаврющенко, который работает на комбайновом заводе.

— В умении хорошо трудиться и не быть равнодушным, — ответил Владимир Алексеевич. — Мало просто выполнять порученное дело, надо болеть за него. Именно последнего часто не хватает молодым рабочим.

Кстати, бригада Владимира Гаврющенко первой в крае перечислила в фонд помощи бастующим английским шахтерам 300 рублей. Это ли не яркое доказательство активной жизненной позиции передовых рабочих!

С молодым рабочим Юрием Башмаковым я обсудил проблему пьянства и духовной пустоты. Собеседник выразил свое мнение так:
«Человеку свойственно стремиться к чему-либо. Нельзя останавливаться на достигнутом. Я, например, хочу получить более высокий разряд. Все в конечном счете сводится к учебе и овладению искусством самосовершенствования.

Прав Юрий Башмаков? Прав. Когда человек пьянеет, ему кажется, что он не ползает, а летает. Протрезветь, считает, что рожден ползать. Где уж тут до

учебы, до активной жизненной позиции!

Инженер-технолог Татьяна Александровна Еремеева думает несколько иначе:

— Ко всем нам пора предъявлять повышенные требования. Борьбаться с косностью, бездушием может только уверенный, идейный человек. Идеал же иметь необязательно, жизненная позиция должна определяться стремлением к трудовому совершенству.

Интересно, что некоторые студенты пытаются доказать, будто активная позиция не для них, «простых» людей. Почему же они думают, что активная жизненная позиция — удел людей высокоинтеллектуальных? Активность должна быть естественной, проявляться в повседневной работе. Это не нечто очень сложное для осуществления.

Долг каждого — бороться с пьянством, преступностью. Активный человек не спросит, как это делается, он выступит на собраниях, поговорит с прогульщиками после работы, высмеет бракодела в стенной газете. И не по долгу службы, а по велению совести. Активная жизненная позиция должна стать частью нашей жизни, а не чем-то навязанным и необязательным.

Ясно каждому — человеку с активной жизненной позицией не придется навязывать знания, заставляя его трудиться. И надо ли объяснять, как важно воспи-

тывать коммунистическое отношение к труду?

А знаете, что сказал мне Владимир Злобин, студент автотранспортного факультета КПИ?

— Активная жизненная позиция, — отметил он, — выявляет недостатки, массу недостатков. Как своих, так и чужих. Критику, как правило, не любят. Вот и получается, что люди с активной жизненной позицией не находят отклика у других, слышат чужаками.

Как вы считаете, прав ли Владимир? В самом деле, а кто такие эти «чужаки»? Вывод, который можно сделать из сказанного, такой: проявляя общественно-политическую активность, молодежь должна освещать недостатки. Что греха таить, некоторые так старательно обходят темные углы, как мы с вами, уважаемые читатели, обходим лужи...

М. Горький в одном из своих произведений писал: «На день надо смотреть, как на маленькую жизнь». Может быть, в этих словах и есть суть активной жизненной позиции?

Приглядитесь внимательно к очередному прожитому дню. Стали вы чище, лучше, добрее? Предельно серьезно отнеситесь к каждому прожитому дню — это ведь очень важно для любого из нас, не так ли?

Г. КРЕМЯНСКИЙ,
староста группы МТ10-2,
наш студкор.

О ПРАВИЛАХ ПОВЕДЕНИЯ НА УЛИЦЕ

Всем известна истина, что поведение человека на проезжей части говорит о его культуре, манерах, воспитанности. От культуры поведения человека на улице зависит его здоровье и жизнь.

В течение прошлого года Госавтоинспекцией за грубые нарушения дорожных законов оштрафовано свыше 6000 студентов, а в январе текущего года — уже 270! Ошибки прежние: переход дорог на красный сигнал светофора, перед близко идущим транспортом, в неустановленных для этого местах, неумение вести себя в качестве пассажира... Назову некоторые

Грипп — острое инфекционное заболевание. Источником заражения является больной гриппом человек. Заражаются гриппом через капельки слюны и мокроты, выделяемые больным при кашле, чихании и даже при разговоре. Попав в дыхательные пути здорового человека, вирус размножается и вызывает заболевание.

Заболевание гриппом начинается остро: температура повышается до 39—40°C, озноб, головная боль, ломота во всем теле, головокружение, першение в гортани, заложенность носа. Позже — слезотечение, насморк, кашель. Заболевание длится 5—7 дней.

Для профилактики гриппа необходимо систематически

фамилии нарушителей: Айкашева, Репина, Тучкова, Шегелева, Казаков, Шрагер, Каверин, Дуденко (СТИ), Кромков (СХИ), Курбанов (КПИ), Егорова (КИЦМ), Славская, Сорокина (КГУ) и другие.

А Плетнева, Птицын (КПИ), Заборцева (КГМИ), Богрова (институт торговли), Елисеев (КИСИ) и еще 30 студентов стали виновниками дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали сами и другие люди.

В эти дни на улицах и дорогах Красноярска сложилась крайне тяжелая обстановка. За полтора месяца текущего го-

да в автоавариях погибло 5 человек, более 40 ранено. Снег, низкая температура воздуха, гололед, туман, неудовлетворительное состояние дорог создают дополнительные трудности для водителей и пешеходов.

Только дисциплинированность, внимательность и осторожность каждого участника дорожного движения, в том числе и студенческой молодежи, станут залогом спокойной дорожной обстановки, ритмичной работы городского транспорта.

А. ДУДКИНА,
инспектор городского подразделения ГАИ.

ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ГРИППЕ

закалывать организм — как можно больше бывать на свежем воздухе, заниматься физической культурой. Нужно избегать охлаждения тела, особенно ног, следить за чистотой помещения, убирать его влажным способом, избегать общения с больными.

Что нужно предпринять, если в комнате находится больной гриппом?

Обратиться к врачу, уложить больного в постель и отгородить его кровать по возможности ширмой или простыней. Дать больному большое количество жидкости: сока, морса, тепло чая, выделить ему от-

дельную посуду и мыть ее горячей водой или прокипятить. При уходе за больным гриппом нужно носить повязку из марли, сложенной вчетверо, которую необходимо ежедневно стирать и проглаживать горячим утюгом. Руки нужно мыть тщательно, возможно чаще и с мылом.

Нужно следить за тем, чтобы больной четко выполнял назначенный курс лечения врачом.

Помогает быстрому выздоровлению больного частое проветривание комнаты.

В. ХРОМЫХ,
врач здравпункта КПИ.

В ПЕРВОЕ воскресенье марта лыжники нашего города вышли на старт двадцатипятикилометровой гонки. Репортаж с праздничной гонки ведет наш штатный корреспондент **О. ПЛАСОВА**.
Всесоюзный день лыжника всегда праздник для любителей лыжных гонок. Сегодня на лыжню вышли действующие гонщики и те, кто давно называют себя «бывши-

ЭТИ ТРУДНЫЕ 25

чуть отпускал мороз, как роща наполнялась голосами лыжников. И вот наступил день, когда около тысячи горожан вышли на старт, чтобы померяться силами на трассе длиной 25 километров.

Г. М. Родичев, а чуть впереди — молодые биатлонисты нашего института.

День лыжника в этом году особенный. Старты проводятся в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Такие праздники проходят по всей стране. И неудивительно, что сегодня в гонке немало ветеранов войны и труда. Только что ушел на трассу длиной 25 километров доцент кафедры АТФ З. Г. Погорелов. В грозные годы войны Зиновий Григорьевич был среди защитников Родины. Далеко не первый старт в этом году у ветерана войны и труда.

Для всех участников сегодняшнего праздника трасса знакома. И детям, которых немало среди участников, и взрослым. Не раз за зиму ходили по лыжне ГТО. Знают перепады высот, спуски и подъемы. Но гонка есть гонка. И все предусмотреть невозможно. Оказалось, что большое количество участников по силам равны. Поэтому плотная вереница лыжников растянулась вдоль ЛЭП на два километра. А это не позволяло долгое время обходить соперников.

За семь километров до финиша определилась группа лидеров. Первым проходит эту отметку спортсмен трамвайно-троллейбусного управления. Друг за другом мимо пробегают гонщики. Замыкает тридцатку лучших преподаватель кафедры физвоспитания А. А. Сизых. Студенты А. Тимофеев и С. Заздравных ему значительно проигрывают.

Рядом со мной стоит тре-

нер по двоеборью Ю. Е. Лопатин. Когда-то бежал сам, а сегодня переживает за сына. А мальчишки сегодня лихо бегут. Выигрывают даже у взрослых.

Под номером «55» на

говори. А там недалеко и новый сезон. И опять надо готовиться. Готовиться к участию и победным финишам.

Фоторепортаж
В. ГОЛУБЦОВА,



ми», по по-прежнему не расстаются с лыжами. Зима нынче выдалась на редкость суровой. Не всякий раз пойдешь кататься. Но лишь

До старта остаются считанные минуты, а на поле подходят все новые лыжники. Огромное людское море заполнило стадион. Разноцветная публика, освещенная яркими лучами солнца, шумит и волнуется. Судьи объявляют готовность к старту. На мгновение воцаряется тишина, чтобы через минуту нарушиться гомоном участников соревнований и болельщиков. Дается старт. Громадная лавина лыжников покидает стартовый городок. Среди них уходит на трассу семнадцать спортсменов нашего института. Под номером «1983» уходит на дистанцию доцент кафедры теории и конструирования механических систем В. И. Усаков. По лыжне, которую накануне проторял сам, бежит заведующий кафедрой физики



НА СНИМКАХ: старт дан; на финише — группа ветеранов в момент вручения наград; на старте — доценты М. П. Головин и Г. М. Родичев.

подъеме появляется Г. М. Родичев. Геннадий Михайлович один из лидеров в своей возрастной группе. И опять лаш гонщик. Это заведующий кафедрой РТУ СВЧ А. Р. Попов. Он немного проигрывает Родичеву.

И снова стартовый городок. Первые победители принимают поздравления. Много хлопот сегодня у судей. Приятных хлопот. Не часто бывают такие старты. А у лыжников — и радости, и огорчения. И у наших гонщиков будут приятные воспоминания. Выиграл в своей возрастной группе Г. М. Родичев. Неплохо выступили А. А. Сизых, А. Р. Попов, В. И. Усаков, заведующий кафедрой деталей машин М. П. Головин, зав. кафедрой автомобильных перевозок С. В. Архипов и другие участники этих соревнований. Не скоро еще стихнут раз-



СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

В г. Белуно (Италия) на Всемирных зимних студенческих играх в соревнованиях по фигурному катанию студент автотранспортного факультета нашего института Олег Горшков в паре со Свет-

ланой Французовой (г. Ленинград) завоевал бронзовую медаль среди спортивных пар.

В Берлине на матче легкоатлетов ГДР — СССР студент второго курса факультета автоматки и вычислительной техники Дмитрий Постнов завоевал бронзовую медаль в беге на 800 метров.

В г. Таштаголе на чемпионате ЦС ДСО «Буревестник» по горно-лыжному спор-

ту успешно выступили студент АТФ Валерий Марков, занявший второе место в слаломе-гиганте и третье место в скоростном спуске, и студент МСФ Александр Зорыч, занявший первое место в слаломе и второе место в скоростном спуске и слаломе-гиганте, Александр выполнил норматив мастера спорта СССР.

На открытом чемпионате Центрального совета ДСО

«Буревестник» по зимнему ориентированию, проходившем с 1 по 5 марта в Красноярске, успешно выступили студент МТФ Виктор Симон (первое место) и студентка ТЭФ Ольга Степанова. Они выполнили нормативы мастера спорта СССР.

В г. Запорожье на чемпионате ЦС ДСО «Буревестник» среди молодежи по легкой атлетике студент механико-технологического фа-

культета Сергей Куликов занял третье место в спортивной ходьбе на 5 км, студент ФАВТ Дмитрий Постнов стал вторым в беге на 800 м, студент электромеханического факультета Игорь Семенкевич занял второе место в беге на 2000 метров с препятствиями.

А. МУЛЛЕР,
председатель спортивного клуба «Политехник».

С ТАЛО доброй традицией проводить в начале весны в Красноярске ярмарки по продаже туристских путевок. Ярмарки превращаются в настоящий праздник. Звучат песни самодеятельных авторов, рассказы о маршрутах, проводится розыгрыш лотерей. Здесь же можно купить товары, необходимые для отдыха, туристские карты-схемы, наборы открыток, посмотреть выставку фотографий и туристского снаряжения. Ну и, конечно, приобрести путевку.

Почему-то во время отпусков мы стремимся уехать как можно дальше от родного дома, забывая порой и не зная, что в нашем крае есть возможности заниматься любимым видом туризма — горным, пешеходным, водным. Если вы любите отдыхать с комфортом — к вашим услугам благоустроенные гостиницы в Красноярске и Шушенском. А скоро к ним прибавится еще одна — в Абакане. Вы сможете отправиться в путешествие до Диксона на одном из самых комфортабельных теплоходов в стране — «А. П. Чехов». Если вас влекут горные тропы — вы можете отправиться в путешествие по Саянам или к истокам Маны, купить товары, необходимые для отдыха, туристские карты-схемы, наборы открыток, посмотреть выставку фотографий и туристского снаряжения. Ну и, конечно, приобрести путевку.

на Кавказ, на Дальний Восток и в Среднюю Азию — то есть буквально в любой уголок нашей Родины. Сколько раз

ни бываешь в этом городе, не устаешь удивляться его улицам и площадям, памятникам и дворцам. Во время путешествия в столицу нашей Родины вы

познакомитесь с прошлым, настоящим и будущим города-героя, побываете в ВДНХ, на выставках и в концертных залах, в театрах и музеях.

Далеко за пределами нашей Родины известны уникальные памятники архитектуры и культуры Средней Азии. Немало интересного ждет тех, кто решит отправиться в древние и юные города республик Средней Азии. Горы Кавказа издавна привлекают путешественников. Неприступные седые вершины, альпийские луга, целительный горный воздух, кристально чистые горные реки — все это ждет вас, если вы решите отправиться по одному из многочисленных маршрутов по Кавказу.

Как видите, маршрутов множество. Можно рассказывать о них бесконечно. А лучше приходите сами на ярмарку путешествий 16—17 марта в концертно-танцевальный зал, выберите маршрут по карте — и в путь...
Г. ЮДИНА,
старший инструктор краевого совета по туризму и экскурсиям.
НА СНИМКАХ: весна в горах Средней Азии.
Фото В. Голубцова.

ЯРМАРКА ПУТЕШЕСТВИЙ

